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Parkour už dávno nie je na Slovensku ničím no-
vým. Ľudia rastú, trénujú, makajú na sebe a pre-
konávajú strach. Ak si videl Madonnin klip Jump 
alebo film 13. okrsok, tak určite vieš, čo parkour 
je. Ak predsa len netušíš o čom, vysvetlenie je 
jednoduché: umenie presunu. Parkouristi sa pre-
súvajú v akomkoľvek prostredí a akýmkoľvek spô-
sobom. Vlastne len za pomoci svojich nôh a rúk. 
A samozrejme svojej šikovnosti, umeniu predví-
dať, plánovať ďalší krok, rozhodnúť sa v stotine 
sekundy. Niektorí toto umenie ťahajú aj ďalej a 
do pôvodného efektívneho zdolávania prekážok 
zakomponovali aj štýlové saltá, či iné ľúbivé triky. 
Nech už sú to parkouroví puristi alebo po novom 
freerunneri, riadia sa jedným heslom: kde iní vidia 
prekážku, my vidíme cestu. Pritom prekážkou sa 
môže stať čokoľvek: stena, skala, strom, zábradlie, 
ale kľudne aj vlastný strach alebo psychický blok. 
Vďaka slovenskej umeleckej komunite Positive 
Transfer, ľuďom z maďarskej streetartovej scény a 
mnohým ďalším sme sa ocitli v priestoroch bývalej 
fabriky, neskôr požiarneho skladu, ktorý teraz slú-

ži ako nezávislý umelecký priestor nazvaný Tüzta-
te (predtým známy ako Tüzraktár). Pravidelne sa 
tu organizujú rôzne happeningy, koncerty, stree-
tartové akcie a mnoho ďalšieho. 
Naši chalani samozrejme nezostali niekde v su-
teréne, postupne preskúmali všetky poschodia, až 
sa ocitli na streche. Opäť tá istá situácia, veľakrát 
natrénované sa zrazu zdá byť nedostatočné. Naj-
mä, keď ide o skok medzi budovami, dolu štyri 
poschodia. Režisér dokumentu, ktorý sa popri 
tom natáčal, odchádza zo scény. Vraj sa na to ne-
môže pozerať. 
Všetky kúty preskúmané, všetko odskákané, bolo 
načase zmeniť kulisu. Nakoniec sme zakotvili v 
VI. okrsku pred železničnou stanicou Nyugati. 
Schodiská a zábradlia. Už to nebolo o výškach, ale 
o precíznosti a sústredení. Aj o tom je parkour. _

Parkour a ako naňho sa dozvieš na www.Parkour.sk.
Positive transfer art Community – združenie umelCov, dizajné-
rov a ďalšíCh zaujímavýCh ľudí, www.Positivetransfer.Com
tüztate nájdeš v BudaPešti, v iX. okrsku na uliCi túzoltó, 
www.tuztate.hu

teXt VIkTOR klIMO foto www.kNAPPhOTO.cOM
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PreChádzka Po 
BudaPeštianskyCh 
streCháCh
alebo parkourový výlet do 
maďarskej streetartovej džungle
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